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Ata da 21 ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do ano de 2024, da 

17ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice-Presidente Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário - José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa 
Cristina Aguiar Gomes da Silva. Aos 04 (quatro) dias do mês de agosto do ano de 2023, as 
19h00min, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 21 ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo vereador 
José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º Secretário. O presidente abriu os trabalhos e verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do expediente que constou a leitura das seguintes matérias: Projeto de 
Lei Nº 007 /2023 de autoria da vereadora Gilmária Alves, encaminhado para a comissão de 
Justiça e Redação. Projeto de Lei Nº 008/2023 de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa. 
Após a leitura deste último o presidente solicitou a tramitação em regime de urgência para que 
o mesmo pudesse ser votado na ordem do dia, ao qual o plenário se manifestou favorável. 
Antes do Presidente facultar a palavra concedeu a tribuna para o Sr. Tobias, Engenheiro 
Agrônomo do nosso município onde o mesmo se apresenta e diz que veio a esta casa 
apresentar o Projeto da lª Edição do Prêmio do maior produtor de algodão de Apuiarés e pede 
apoio a todos fazendo uma breve explanação sobre o Projeto. Em seguida facultou a palavra 
aos vereadores e vereadoras. O vereador Arimatéia usa a palavra cumprimenta a todos e 
parabeniza todos os Padres pelo seu dia e em especial nosso pároco. Parabeniza também seu 
amigo Júnior que servidor desse município. Em seguida fala da gratidão pelo trabalho do 
funcionário Mareio Rogerio Rodrigues Lessa que fazia parte da coordenação da endemias do 
nosso município e deseja boa sorte ao novo coordenador. O vereador José Maurício usa a 
palavra cumprimenta a todos e deseja boas-vindas a todos. Em seguida parabeniza o 
Engenheiro Agrônomo Tobias Lessa por essa iniciativa tão importante para o nosso município 
e se disponibiliza para o que for possível. Ainda com a palavra fala que foi procurado pela 
comunidade de Umari sobre a questão do transporte escolar e pede que essa situação seja 
contornada. A vereadora Gilmária cumprimenta a todos e parabeniza todos os padres pelo seu 
dia e em especial o nosso pároco. Em seguida deseja bom retomo as aulas, assim como nossas 
atividades, a todos que fazem a educação do nosso município, rede pública e particulares. 
Ainda com a palavra fala sobre o mês de agosto que é o agosto lilás e fala em nome de todas 
as mulheres e da Procuradoria Especial da Mulher, e que possamos se unir em prol dessa 
causa. O vereador Charlys cumprimenta todos e público presente. Em seguida parabeniza o 
Engenheiro Agrônomo Tobias Lessa por resgatar essa cultura e por essa iniciativa tão 
importante. Também falou sobre o implemento nesta casa para tomar mais automatizado e a 
melhorar os trabalhos Legislativos dessa casa pois é bastante interessante. Fala também que 
logo mais em outubro haverá a eleição para o Conselho Tutelar e fala um pouco sobre isso. 
Registra também que o Ministro Camilo Santana leva o tempo integral pra todo pais e o 
mesmo torce que tudo dê certo. Em seguida parabeniza essa casa sobre a questão do mês de 
agosto lilás que tem grande importância. O vereador José Aurino usa a palavra cumprimenta 
todos e também parabeniza o nosso pároco pelo seu dia, Padre Eugenio. Em seguida fala 
sobre a possibilidade de uma audiência pública com a ENEL que se faz necessária por vários 
motivos e deixa esse apelo para que o Presidente consiga marcar essa audiência. Em resposta 
ao vereador o Presidente fala que vai fazer o possível para marcar essa audiência que é de 
muita importância. O vereador Mareio Ralfe cumprimenta todos e deseja inicialmente a todos 
um bom retomo nosso a Câmara. Em seguida traz a importância da população na participação 
aqui nesta casa. Ainda com a palavra parabeniza nosso pároco Padre Eugenio. Também deseja 
um bom retomo as aulas do nosso município. Fala também que segunda feira começa a 
distribuição do vale gás que foram beneficiados 283 pessoas, segunda feira também se 
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iniciará mais um curso que a gestão vem trazendo para o nosso município. Em seguida fala 
sobre esse mês de agosto lilás e diz que não deixa de ser importante e fala sobre essa questão. 
E finaliza suas palavras desejando que esse semestre seja de muito trabalho. O Presidente usa 
a palavra e deseja a cada um bom retomo aos trabalhos Legislativos. A vereadora Monica usa 
a palavra cumprimenta todos, parabeniza o nosso pároco pelo seu dia Padre Eugenio e 
também fala sobre a importância do agosto lilás. A vereadora Cristina usa a palavra 
cumprimenta todos e fala que em alusão ao agosto lilás a Procuradoria Especial da Mulher irá 
promover um momento de fala sobre agosto lilás na comunidade de Tabuleiro dia 18 de 
agosto. Finaliza suas palavras reforçando que a Procuradoria da Mulher está de portas abertas 
para atender. O Presidente Manuel Freitas Sousa deixa registrado os parabéns ao nosso pároco 
Padre Eugenio e a todos os padres do mundo inteiro. Deseja bom retomo as aulas e seu voto 
de pesar a todas as famílias enlutadas do nosso município. O vereador José Aurino deixa seu 
voto de pesar a família da Sra. Esmerinda da Vila São João. Dando prosseguimento a Sessão, 
o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 008/2023 
de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa que dispõe sobre a criação de cargos para o 
provimento no quadro efetivo da câmara municipal de Apuiarés e da outras providencias. O 
presidente suspendeu a sessão momentaneamente para que a Comissão de Justiça e Redação 
pudesse avaliar a matéria. Logo a Comissão emitiu parecer favorável. Posto em votação, a 
matéria foi aprovada por unanimidade em primeira votação. O presidente convocou para 
depois do término da sessão ordinária, uma sessão extraordinária para votar em segundo turno 
o projeto de Lei nº 008/2023. Não havendo nada mais a tratar, a presidência declarou 
encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a 
presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes à Sessão. Plenário 
da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 04 (quatro) dias do mês de agosto do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 


